



## **Адбыўся азнаямленчы візіт з мэтай вывучэння вопыту Арменіі ў пабудове Нацыянальнай сістэмы электроннай аховы здароўя**

5-6 ліпеня ў г.Ерэван адбыўся азнаямленчы візіт беларускай дэлегацыі з мэтай вывучэння вопыту Арменіі ў стварэнні цэнтралізаванай сістэмы электроннай аховы здароўя, накіраванай на павышэнне якасці паслуг, іх даступнасць і эфектыўнасць.

У склад беларускай дэлегацыі ўвайшлі прадстаўнікі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь, а таксама вядучых кампаній, якія ўдзельнічаюць у рэалізацыі праектаў у сферы электроннай аховы здароўя.

У час наведвання Міністэрства аховы здароўя Рэспублікі Арменія адбылася сустрэча з Міністрам аховы здароўя Арсенам Тарасянам, які распавёў пра поспехі і праблемы сістэмы электроннага аховы здароўя ў Арменіі.

Прадстаўнікі ЗАТ «Нацыянальны аператар электроннай аховы здароўя», які забяспечвае працу і далейшае развіццё Нацыянальнай Сістэмы eHealth Арменіі, падзяліліся вопытам стварэння цэнтралізаванай сістэмы электроннага аховы здароўя, прадэманстравалі на практыцы рэалізацыю яе асобных кампанентаў, у тым ліку на прыкладзе працы гематалагічнага цэнтра ў Ерэване.

Кампаненты Нацыянальнай Сістэмы eHealth Арменіі запатрабаваныя не толькі ў дадзенай медустанове, але і ў іншых бальніцах і клініках Ерэвана і рэгіёнаў.

Прымаючы ва ўвагу пачатковы этап рэалізацыі Канцэпцыі развіцця электроннай аховы здароўя ў Рэспубліцы Беларусь да 2022 года, адобранай на пасяджэнні міжведамаснай рабочай групы па рашэнні задач лічбавай трансфармацыі эканомікі, вопыт, якім асноўныя бенефіцыяры сістэмы электроннай аховы здароўя Арменіі падзяліліся з беларускай дэлегацыяй, паказаў, што стварэнне ўсёабдымнай і надзейнай цэнтралізаванай сістэмы электроннай аховы здароўя з'яўляецца адным з найважнейшых напрамкаў лічбавай трансфармацыі і садзейнічае прагрэсу і развіццю сучаснага грамадства.

Бакі выказалі далейшую зацікаўленасць у супрацоўніцтве і абмеркаванні актуальных пытанняў пабудовы нацыянальнай сістэмы электроннай аховы здароўя.

---

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/news/10-07-2018-3306>